

**Precios de suscripción**

En Peñaranda 1'25 ptas. trimestre; fuera de Peñaranda, 1'50. Año pagando anticipado 6 pesetas.

Número suelto 10 céntimos de peseta.

# LA VOZ DE PEÑARANDA

PERIÓDICO SEMANAL

DEPOSITO LEGAL

**Puntos de suscripción**

En la Administración, Plaza Mayor, núm. 33.  
Redacción calle de los Caños, núm. 5.

Comunicados y Reclamos una peseta línea.

Franqueo concertado

Ciencias, Artes, Literatura e intereses morales y materiales

Franqueo concertado

Año XLIX

Peñaranda 27 de marzo de 1926

Número 2.493



**Primer aniversario**

**LA SEÑORA**

**D.<sup>a</sup> FIDELA SAINZ DE LA MAZA**

**VIUDA DE ARCE**

**falleció en esta ciudad el día 28 de marzo de 1925**

**a los 74 años de edad**

**DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS**

**D. E. P.**

**Sus afligidos hijos, don Manuel y doña Esperanza; hijo político, don Secundino Prieto; nietas, Pilar, Fidéla, Maura y Aurea; sobrinos, primos y demás familia,**

Suplican a sus amigos una oración por el alma de la finada y la asistencia al funeral, que por el bien de la misma se celebrará en la Basilica parroquial de esta ciudad, el martes, 30 de marzo, a las diez de su mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

**NO SE REPARTEN RECORDATORIOS**

## DE SOCIEDAD

—Ha salido para Madrid nuestro amigo el ilustrado Procurador de los tribunales, don Alejandro González Hernánz.

—Para la misma capital el fabricante de harinas don José Curto.

—Para Sevilla, donde permanecerá durante unos días presenciando las solemnes festividades religiosas que en aquella hermosa ciudad andaluza se celebran durante la Semana Santa, ha salido don Macario García acompañado de sus sobrinos Catalina Barbero y don Andrés de la Peña y su esposa doña Luisa Barbero.

## Fallecimiento.

En su casa de Alicante, donde residía desde hace unos meses, ha fallecido en la tarde del martes último, 23 de los corrientes, la dignísima y caritativa señora doña Carmen del Castillo y Paradinas, viuda del caballero y estimado señor don Francisco Paradinas y hermana de nuestro buen amigo el acaudalado banquero de esta ciudad don Miguel del Castillo y Rodríguez.

El fallecimiento de tan apreciable dama penarandina ha causado general sentimiento en nuestra ciudad y en Madrid, donde residía desde hace bastantes años y donde como en nuestra ciudad era también justamente apreciada por sus hermosos sentimientos y carácter bondadoso.

Su hermano, nuestro respetable y cariñoso amigo don Miguel, que acompañado de su hija María había marchado para Alicante dos días antes, como decíamos en el número anterior, con objeto de pasar en dicha ciudad una temporada, y su hijo, nuestro también amigo don Salvador del Castillo, que apenas tuvo conocimiento de la gravedad de la dolencia que aquejaba a su querida tía salió para Alicante, han tenido el consuelo de recoger el último suspiro de tan estimada señora, que dejó de existir con la tranquilidad del justo y después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Descanse en paz y reciban tan estimados señores, la demás apreciable familia de la finada y las razones sociales Pérez y Paradinas la sincera expresión de nuestro sentimiento por la desgracia sufrida.

## Primera Comunión.

—En la capilla de las Hijas de Jesús han recibido hoy, por primera vez la Sagrada Comunión, las angelicales niñas María y Angélica Santana Francia, hijas de nuestro amigo don José Santana, médico titular de Bermejar, y de doña Caridad Francia. Recibieron la Sagrada Comunión de manos de su tío don Luis Santana, Director del Colegio de 2.ª enseñanza y Capellán de las Hijas de Jesús, quien dirigió sentida plática antes de recibir el Pan de los Angeles sus sobrinitas.

Con tan feliz motivo se celebró un banquete familiar servido por la acreditada cocinera Cesárea Román.

Enviamos nuestra atenta enhorabuena a las angelicales niñas y a sus padres y tíos, nuestros buenos amigos.

## Aniversarios.

Mañana, domingo, se cumple el primer año del fallecimiento de la buenísima y por todos estimada señora doña Fidela Sainz de la Maza, viuda de Arce, madre del reputado médico y ex alcalde de esta ciudad, nuestro amigo don Manuel Arce Sainz y de la virtuosa y apreciable señorita Esperanza Arce Sainz.

Consagrada la finada al culto del hogar, al cariño de sus hijos y de sus nietos y a las prácticas de la caridad y del bien de todos, se había conquistado el afecto de cuantos la conocieron y trataron, causando su fallecimiento general sentimiento en nuestra ciudad.

En tan triste fecha, reiteramos la sincera expresión de nuestro pésame a sus atribulados hijos, don Manuel y doña Esperanza Arce; a su hijo político don Secundino Prieto; nietos, Pilar, Fidela, Maura y Aurea y a la demás apreciable familia coniente.

El martes próximo, a las diez de su mañana, se celebrará en nuestra iglesia parroquial solemne funeral en sufragio del alma de la finada.

—El próximo martes hará un año que dejó de existir en nuestra ciudad el honrado y apreciable artista don Esteban Santana, que con su laboriosidad y amor al trabajo se conquistó la estimación de todos.

A su afligida viuda, doña Angela Silva, a sus hijos doña Tomasa, y don Tomás, hijo político don Luis Moreno, nietos y demás familia reiteramos nuestro pésame.

En la iglesia parroquial se celebrará en dicho día, a las nueve, solemne funeral por el bien del alma del finado.

## Nombramiento.

Por la Diputación provincial de Huesca ha sido nombrado Arquitecto de referida provincia nuestro amigo don José Luis de León, que desempeña referido cargo en nuestra ciudad, para cuya población saldrá a fines del corriente mes.

Celebramos mucho el merecido ascenso de tan apreciable señor, de cuyos servicios se priva Peñaranda, lo que lamentamos sinceramente.

## Destino.

Por Real orden del Ministerio de la Gobernación, fecha 24 del actual, ha sido destinado a prestar sus funciones en el Gobierno civil de la provincia de Badajoz, nuestro querido amigo el culto abogado y oficial de Administración don Manuel Martín Matallana. Reciba nuestra atenta enhorabuena.



PRIMER ANIVERSARIO  
DEL SEÑOR

# Don Esteban Santana Alonso

que falleció en Peñaranda el día 30 de marzo de 1925

A LOS 58 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Angela Silva García; sus hijos, doña Tomasa y don Tomás; hijo político, don Luis Moreno; nietos; hermanos, doña Emilia, doña Juliana y don Ramón; hermanos políticos, don Alejandro y don Secundino Silva y doña Josefa Pedraza y doña Josefa Hernández y doña Cándida Pérez; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus buenos amigos una oración por el bien del alma del finado y la asistencia al Funeral, que se celebrará en la Basilica parroquial de esta ciudad el martes, 30 de marzo, a las nueve de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

En el mismo día y en la Iglesia parroquial de Mancera de Abajo se celebrará también solemne funeral a las nueve de su mañana, cuya asistencia ruegan a sus amistades.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

## El Sacrificio del Redentor

En estos días se conmemora la fecha en que Jesucristo divinidad y espíritu, mediante el martirio.

Redimir al mundo pecador fué su fin en su paso por la tierra.

Era justo que tanto sacrificio tuviera una compensación. Por eso los hombres—y al decir hombres hablo de personas de ambos sexos—llevan, en su breve paso por el mundo, una insignificante parte de aquella pesadísima Cruz que, sobre sus hombros, llevó el Redentor.

¿Cuántos que sonríen a la vida, nos parecen felices, y tienen, sin embargo, un calvario levantado en las reconditeces de su corazón!

¿Cuántos que gozan de cuanto el mundo ofrece a los poderosos, llevan en su alma algo doloroso, que recuerda un trozo de la tragedia del Gólgota!

Al exclamar: «No hay dicha completa en este mundo!», se dice la más grande de las verdades humanas.

El mundo es mundo todavía porque vive el dolor, sin que importe la parcial alegría del momento, que nada significa en las penalidades que al correr de nuestra existencia nos agobian. El símbolo de la Redención es el Dolor, y a él se entregan, en acción de desagravio, las humanas flaquezas, y gracias al bálsamo de la Ilusión, no perecemos al darnos cuenta de cómo es esta vida.

No pagamos, a pesar de ello, aquel sacrificio de Jesús. Cada una de las espinas de su corona; cada una de sus heridas; cada uno de los insultos de que fué objeto, han de ser para los buenos cristianos motivo de remordimiento. ¿Con qué hemos nunca de pagarle tanta abnegación?

Unid a todo esto el llanto de la Virgen—dolor inmenso de madre sin paz—; volved la vista hacia el pasado; oid la voz de vuestra conciencia y deducid conmigo si un hombre no es un guiñapo indigno de implorar el perdón del que crucificaron entonces y siguen hoy crucificando su falta de creencias y su exceso de malas obras, sin que le sirva de nada su arrepentimiento—el que se arrepiente—, por volver a caer enseguida en el pecado.

Honremos al Hijo de Dios en estos y en todos los días como se merece.

Angel ROSADO ACUÑA.

## Abasto de aguas

Dentro de unos días se reanudarán las obras que están realizándose en el campo de San Francisco para el abasto de aguas y de alcantarillado de la población, cuyos trabajos serán dirigidos por el ilustrado señor Vayó, ayu-

dante del Ingeniero de minas señor Sampelayo, que a tal efecto llegará de Madrid, a nuestra ciudad.

## La visita de su Ilma. a nuestra ciudad

La estancia en esta ciudad del nuevo Obispo de nuestra diócesis, Excmo. e Ilmo. señor don Francisco Frutos Valiente, de gratísimos recuerdos para todos los peñarandinos, bien significados en el grandioso recibimiento que Peñaranda rindió a su Ilustrísima, fué coronada por la despedida que le tributó, al marchar para la villa ducal. «Las primicias de las bendiciones de su Ilustrísima son de los peñarandinos»,—dice muy bien el cronista de la provincia Rvdo. P. Getino en un artículo publicado en «La Gaceta Regional»—y «la palma de pueblo cariñoso y franco no es fácil se la arrebatte ya ningún otro a Peñaranda», añade tan querido señor.

El pueblo en general besó la mano del nuevo Prelado, y al abandonar nuestra ciudad, señoras, señoritas, y el pueblo todo agitaba los pañuelos al arrancar el auto que conducía a su querido Prelado, y pareciéndole que su estancia entre nosotros había sido muy breve y no quería abandonarle, en los autos de doña Elisa Muñoz, de doña Josefa Méndez, de don Agustín del Castillo, de don Julián Vinuesa, de don Pedro Coll, de don Valeriano Sánchez Maestre, de don Arturo Ortiz, de don Salvador del Castillo, de don Francisco González Bautista, de don Andrés de la Peña, acompañaron a su Ilma. hasta Alba de Tormes, el dignísimo y virtuoso Cura párroco Arcipreste señor Gorjón y varios sacerdotes, el alcalde accidental señor Gómez Blasco, concejales don Salvador del Castillo, don Teodoro Jiménez y otros concejales, secretario del Ayuntamiento don Julio Camisón, depositario de fondos municipales don Segundo Rodríguez, director del Banco del Oeste de esta ciudad don Julián Vinuesa, maestro Nacional don Severiano Montero, fiscal municipal don Pedro Coll, director del Colegio de 2.ª enseñanza don Luis Santana Acosta, ex alcalde don Valeriano Sánchez Maestre y exdiutad provincial don Alfonso Sánchez Maestre, propietarios don Agustín del Castillo y don Arturo Ortiz, director de LA VOZ DE PEÑARANDA don Bibiano Sánchez, corresponsal de «El Adelanto» don Manuel Dueñas y otros muchos más, cuyos nombres sentimos no recordar, pero que gustosísimos daremos a conocer si por sernos infiel la memoria no consignamos y conociéramos.

Así se conducen los pueblos grandes, los pueblos caballerosos, los pueblos que, como nos decía su Ilma.

desde el púlpito de nuestra iglesia en aquella tarde se elevan, como se eleva siempre Peñaranda que—repetió—«si antes era villa, hoy ostenta el honroso título de ciudad, título que tiene muy bien merecido, muy bien ganado por su religiosidad por su hidalguía». Tales fueron las palabras de su Ilma. que quedaron gravadas, como cuantas manifestaciones nos hizo, en el corazón de todos los peñarandinos.

Y terminamos estas líneas, repitiendo nuestro saludo y la respetuosa ofrenda de nuestra adhesión a su Ilustrísima, a quien deseamos Dios le conceda muchos años para bien de nuestra Iglesia.

## En favor de Peñaranda

Ha regresado de Madrid, donde ha pasado unos días el alcalde de esta ciudad nuestro amigo don Antonio Alvarez Cedrón. Durante su estancia en la capital de España, ha logrado entre otros asuntos de interés para Peñaranda que el Instituto Geológico active el envío de dos completas colecciones, una de fósiles y otra de minerales para el Colegio de 2.ª enseñanza de esta ciudad y Escuela de Artes y Oficios que el señor Cedrón tenía solicitadas y concedidas.

## Movimiento de población

En las dos últimas semanas se han efectuado en el registro municipal las siguientes inscripciones.

Nacimientos, seis, Pedro Ontiyuelo Hernández, hijo legítimo de Miguel y de Bernardina; Bernarda Nieto Alvarez, de Rafael y Remigia; Benito Bernabé Carrasco Prieto, de Anastasio y Gregoria; María Fresno Zaballos, de Aurelio y Emilia; Bienvenido Nicanor López Escudero, de Jesús y Vicenta; y Felisa Correa Hernández, de Alicia y Gertrudis.

Defunciones, cinco, Antonina Miguel Martín, 18 años, soltera; Miguel Hernández López, 8 meses; Josefa Gil Nava, 1 año; Josefa Hernández de Castro, 3 años; Angela Hernández Cortés, viuda, 78 años,

## Alcalde de Zamora

En sesión celebrada el lunes pasado por el Pleno del Ayuntamiento de Zamora, ha sido nombrado alcalde de aquella capital don Jacinto Gómez Blasco, ilustrado sobrestante de Obras públicas, y persona muy estimada en Peñaranda, pues aquí tiene muchos y buenos amigos, entre los que nos contamos, y entre nosotros ha pasado varias temporadas al lado de su hermano nuestro también amigo don Félix Gómez Blasco, segundo teniente de alcalde de este municipio.

El nuevo alcalde de Zamora, señor Gómez Blasco, fué nombrado por votación y puede decirse que por unanimidad del Pleno, pues tuvo 19 votos, resultando una papeleta en blanco.

Reciba tan estimado señor nuestra atenta enhorabuena.



LA SEÑORA

**Doña Carmen del Castillo Rodríguez**

**VIUDA DE D. FRANCISCO PARADINAS**

**ha fallecido en Alicante el día 23 de marzo de 1926**

**después de recibir los Santos Sacramentos**

**y la bendición de Su Santidad**

**R. I. P.**

**Su afligida familia y las razones sociales Pérez  
y Paradinas, de Barcelona, Madrid y Salamanca,**

**Ruegan a sus amigos y personas piadosas en-  
comienden a Dios el alma de la finada, por lo que  
les quedarán muy agradecidos.**

**NO SE REPARTEN ESQUELAS**

## BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

Domicilio social: SALAMANCA: Calle de Zamora, 2  
**CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS**  
 Sucursales: Peñaranda, Béjar, Plasencia, Zafra y  
 Ciudad-Rodrigo

### Principales operaciones que realiza este Establecimiento.

**Cuentas corrientes.** Abrimos cuentas corrientes a lavista y plazo en Pesetas y en Moneda Extranjera abonando el más alto interés, dentro del corriente en banca.

**Préstamos y descuentos.** Con firmas acreditadas, con garantía de monedas de oro, sobre resguardos en depósito constituidos en nuestras Cajas y en general, toda clase de créditos, cobrando intereses módicos.

**Imposiciones o bonos a vencimiento fijo.** En estos resguardos que expide el Banco, por el importe de la cantidad que entrega el cliente, abonamos un interés, tanto mayor, cuanto sea el plazo la de imposición.

**Caja de Ahorros.** Admite imposiciones desde una peseta en adelante abonando a las cantidades impuestas el más crecido interés.

**Huchas de Ahorro.** Las entregamos a los imponentes en Caja de Ahorros que lo soliciten, mediante el alquiler de cincuenta céntimos al año.

**Cartas de crédito.** Se expiden sobre cualquier plaza nacional o extranjera.

**Giros y cheques: Transferencias postales y telegráficas.** Se facilitan con la mayor economía sobre las plazas de España y del Extranjero.

**Realiza dando grandes facilidades.** Descuento, cobro y negociaciones de letras sobre las plazas de España y Extranjero.

Descuento y cobro de cupones.  
 Compra venta de toda clase de valores del Estado e industriales.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.

Admitimos depósito de valores, encargándose el Banco del corte, cobro y abono de cupones a los interesados sin cobrar por ello comisión alguna.

## De ferrocarril

Terminados los trabajos de estudio para la rectificación de la vía desde esta ciudad a Salamanca, y de la pendiente de Morínigo y modificación de algunos pasos de nivel, entre ellos el de la carretera de Villacastín a Vigo, en que se efectuarán trabajos de escavación de seis metros para pasar el tren, en el próximo mes de abril comenzarán a realizarse dichos trabajos por varias brigadas de obreros a fin de que sean terminados en corto plazo. Así se lo ha manifestado a nuestro alcalde señor Cedrón el ilustrado y celoso Ingeniero encargado de la construcción de la línea señor Conesa, que siempre estuvo atento a su pronta terminación y al mejor servicio de la misma.

También ha recibido el señor Cedrón una comunicación participándole que están concedidas 150.000 pesetas para ampliación de la estación del ferrocarril, construcción de muelles y embarcadero de ganados, según pidió nuestra autoridad local en el pasado mes de febrero.

Con tales trabajos queda ya la línea terminada en su totalidad y dispuesta para ser inaugurada.

## Heraldo de Zamora

Nuestro querido colega «Heraldo de Zamora» ha publicado un excelente número extraordinario dedicado a conmemorar la Pasión y Muerte del Redentor del Mundo.

Consta de varias páginas y está ilustrado con hermosos grabados de todas las escenas del Calvario.

Referido número se pone a la venta al precio de 50 céntimos hoy sábado.

## Revisión de mozos

El día 5 de abril comenzará ante la Junta de clasificación y revisión de Salamanca de mozos del próximo reemplazo, dando principio por el partido de Alba de Tormes y continuando por orden alfabético.

El partido de Peñaranda está citado

para los días 28, 29 y 30 de abril y 1 de mayo. El día 30 de abril tendrá lugar la revisión de los de Peñaranda.

## Los exploradores peñarandinos

### Excursión del 19 de marzo

Por la mañana nos reunimos a las ocho en el domicilio social, de allí nos trasladamos primeramente a realizar acciones hermosas, sublimes, como fueron las que realizamos camino del cementerio y en el mismo cementerio. La acción que realizamos en el camino fué hacer dos altos en la marcha y dar frente a los domicilios de don Elias Arias Camisón y don José Núñez (q. e. p. d.) como presidentes que fueron de la institución. ¡Momentos de emoción en todos que nos fué hacer guardar unos minutos de silencio, en alguno como el jefe de tropa don Julio de la Torre, de un modo le llegó el dolor y el cariño al corazón que no pudo menos de expresar el sentimiento al exterior dejando resbalar una lágrima por sus mejillas.

Una vez que llegamos al cementerio se procedió a depositar una corona hecha por todos para dar una prueba más de amor y recuerdo a nuestros presidentes y camaradas fallecidos, guardamos otros instantes de silencio y todos elevamos una plegaria por sus almas. En el cementerio nos dirigió unas palabras el jefe de tropa para manifestarnos, que la prueba mayor de gratitud que podíamos ofrendar a nuestros presidentes y camaradas, era la que acabábamos de realizar; no hace falta—dice—expresar el sentimiento con toque de cornetas, vivas, etc., es preciso expresarlo calladamente con el corazón. Del cementerio marchamos en dirección al monte de Arauzo, al llegar al sitio denominado Chavola el grupo verde tuvo que regresar—a causa del mal tiempo que hacía—al mando del jefe de tropa, quedando encargado de la excursión el sub-jefe don Andrés de la Peña. El grupo rojo al mando de nuestro instructor señor Ruipérez, adelantamos al amarillo pues teníamos órdenes de hacer campamentos y mastil para izar la bandera, el sitio de destino era la Fuente de la Marquesa; el del amarillo el kilómetro 5.

Una vez en el monte empleamos la mañana ambos grupos en hacer prácticas de semaforo, de campamento, y militares. A las doce se izó la bandera, otro acto que resultó magnífico. El grupo verde empleó la mañana en el Club en hacer juegos, gimnasia, y concurso de buenas acciones. A las catorce salió en espera de los otros dos grupos a pesar de la lluvia, tal es el afán de ir al monte los muchachos que decían: El explorador no teme a la lluvia, nosotros llegamos al monte. Una vez que se dirigió toda la tropa nos dirigió unas palabras el notable jurista don Manuel M. Matallana respecto a dos artículos importantes del Código, el 3.º El explorador es obediente, es disciplinado, es

leal, y 12. El mayor honor del explorador es serlo porque este título supone alteza de miras y noblezas de sentimiento. Habló como él sabe hacerlo en todas las ocasiones; la falta de espacio me impide reseñar toda la conferencia según sería mi gusto.

Merendamos, y nos dispusimos a regresar, en el camino se nos unió el jefe don Julio de la Torre. A pesar de habernos mojado un poco, todos dábamos muestras de alegría por la excursión. El número ascendió a 192.

El día 21 amaneció lloviendo y tuvo que suspenderse la excursión proyectada. Se reunió a toda la tropa en el Club y hubo juegos, gimnasia y concurso de buenas acciones.

Y para terminar, vaya mi ruego a los padres de aquéllos chicos que no son exploradores, para que digan a sus hijos que no vayan a molestarnos con sus «gracias» a la puerta del Club.

El Explorador Cronista.

## Mercados

El tiempo continúa de lluvias en todo Castilla y como los campos están muy adelantados, no es fácil germinen en ellos las malas hierbas, con perjuicio de los sembrados.

El agua ha venido a beneficiar las tierras que estaban, en general, muy atoronadas, y a ponerlas en buenas condiciones para realizar la siembra de garbanzos, que se ha efectuado y se está efectuando con toda actividad y si las aguas cesan y vienen días tibios y propios de abril, esta leguminosa arraigará y fructificará en las mejores condiciones.

Hoy los sembrados de todas clases están en buenas condiciones, la cosecha lleva un mes adelantada y todo hace creer que el próximo año agrícola será bueno. Aun faltan tres meses para la recolección, pero la «cera que va adelante es la que luce», como vulgarmente se dice, y ojalá se cumplan tales deseos, para bien de todos.

Los granos, ante la buena perspectiva del tiempo muestran baja en los precios y existe flojedad en los negocios, no solo en el trigo sino también en los granos de pienso.

En nuestro mercado del jueves los precios fueron por reales y fanega:

Cebada de 38 a 40.

Algarobas a 40.

Guisantes a 45.

Avena a 20.

La compra por portistas estuvo animada, sobre todo de cebada y algarobas.

De garbanzos duros para sembrar la compra estuvo más floja que en el mercado anterior y con tendencia a la baja en los precios, presentándose a la venta bastante número de fanegas.

### Gran Comercio de Curtidos

DE

### Andrés Alonso Rodríguez

Bodegonos, 7.—PEÑARANDA

Inmenso surtido en artículos para Zapatero y Guarnicionero.

Especialidad en cortes aparados y hormas, siempre últimos modelos.

Retazos de suela de todos los tamaños y precios.

Becerrillos zanjoneros desde 19 pesetas en adelante.

Sobremantas, coyundas, medianas, correas, etc., etc.

NO DEJEIS DE VISITAR ESTA CASA SI QUEREIS ECONOMIZAROS DINERO

Bodegonos, 7.—Peñaranda

### Venta

Se vende la casa número 22 de la calle de los Barberos. Entenderse con don Joaquín Arteaga, en Salamanca,

**Se venden** dos casas en esta ciudad, en dos distintas calles, y dos pesebreras, una para era y otra para cuadra. Informará Leandro Flores, calle Empedrada.

### Remigia Durán Arrimadas

MODISTA

Calle de Nuestra Señora, n.º 106

Peñaranda de Bracamonte

A mi regreso de Madrid, en cuya capital, he permanecido larga temporada en la sección de Corte y Confección de los talleres madame Crippa, he establecido en esta ciudad mi taller de Modista y de confección de ropa blanca con exquisito gusto, alta novedad y precios enónimos.

Vestidos para señora, a la última moda, y hechura sastré.

Equipos de novia. Canastillas para recién nacidos  
 Nuestra Señora, n.º 106.—Peñaranda

**Se vende** la casa número 78 de la calle de Nuestra Señora, de esta ciudad. Informarán del precio y condiciones en la farmacia de la señora viuda de don Manuel Cermeño.

## Al público

Sintiéndose la necesidad en esta ciudad de un buen servicio de Automóviles de alquiler de buena marca y conducidos por personas con grandes conocimientos mecánicos, dependiendo de esto no solo la seguridad personal sino la comodidad de los viajeros, dispongo de dos Automóviles con todas las comodidades marca ESSEX y CITROËN, los que pongo a la disposición del público mediante módicos honorarios.

Para avisos a su dueño, Mateo Martín, o a uno de sus mecánicos Ponciano Criado.

PEÑARANDA DE BRACAMONTE

Calle de Correos (antes Comadre.)

## Teodoro Jiménez

Almacén de Ultramarinos y Paquetería  
 Calle Reina Victoria, 8 y 10, modernos  
 Sucursal: Plaza de Alfonso XIII, 33

Precios sin competencia, tanto en el ramo de Ultramarinos como en los de Paquetería, Quincalla, Mercería y Bordados.

Bonito y variado surtido en Medias Calcetines de seda, hilo de escocia y algodón.

No comprar estos artículos sin conocer antes clases y precios del Almacén de la calle Reina Victoria.

## Pura Román

MODISTA

Participa a su numerosa y distinguida clientela que ha trasladado su domicilio a la calle (del Casino) Reina Victoria, n.º 18, donde continuará su labor ateniéndose a las exigencias de la moda con arreglo a los últimos figurines.

Calle Reina Victoria, n.º 18

Piso Principal

PEÑARANDA

## Se vende una bicicleta nueva

de marca muy conocida y acreditada y de resultados inmejorables por precio conveniente.

En la administración de este periódico darán razón.

## Maximiliano Dávila

ha adquirido un magnífico automóvil marca «Saison» el que pone a disposición del público para efectuar viajes con comodidad, prontitud y garantía.

Acudid a él y os convencereis.

CALLE DE LA LUZ, 29

Peñaranda

Precios convencionales, según trayectos.

## NO MAS ROBOS

el mejor seguro, contra robos, es aplicar un buen cierre metálico del modelo reforzado de Plancha de acero garantizada, reforzada con tubos detrás de las ondulaciones. Hay varios modelos y sistemas, según el uso que deben destinarse.

SI NO LOS CONOCE

visite gratis y recibirá los nuevos impre de Cierres ondulados, Ballesta, Tubulares y Tejido metálico.

## ALBERTO SANTAMARIA

Ronda de San Antonio, 72.—Barcelona

Representantes en todas las poblaciones